

魔法书

快递小哥送来了一个神秘包裹,里面是一本有魔法的书。

我迫不及待地打开魔法书,仿佛看到一道光闪出。几行亮晶晶的文字告诉我,只要我有愿望,它就会帮我实现。这怎么可能呢?

我随口对它说:“我想要一个手电筒。”它就真的变出了一个手电筒。这本书太神奇了,但是我还是不太相信。

我又对它说:“我想要一个指南针。”魔法书立马帮我变出了一个指南针。哇!太棒啦!看来我要实现很多很多的愿望啦!

“我想要遨游太空!”转眼间魔法书带我飞起来了,我坐上了宇宙飞船,来到了太空。那里有许多的星球,宇航员叔叔正在和我招手。我畅

高明的老师

以前,卞校长就给我们上过课,我觉得他最高明的地方在于总是引导我们自己发现、自己总结。我多希望这个学期他能再来为我们上节课呀!

盼呀,盼呀,终于盼来了!早上,顾老师通知我们:“今天第二节课,卞校长要为我们班上课,请大家做好准备。”顿时,教室里就沸腾了起来。

每天早晨上学时,我都会遇到卞校长,我总是腼腆一笑。我想,在卞校长看来,我肯定是一个害羞、不自信的孩子。上课回答问题是我的强项啊,这回我一定要好好表现,让卞校长觉得我其实是自信的。

转眼间就到了第二节课,卞校长迈着轻快的步伐,满面春风地走进教室,绘声绘色地讲起课来。他陆续发问,终于请到我回答了。我心花怒放:哈哈,这次我可要大显身手了。我把我想说的都说了出来,卞校长向我投来了赞许的目光,我心中一阵欢喜,思维就像装上了马达,越来越快,怎么也停不下来。

这时,卞校长又问了一个

神奇自行车

我有一辆神奇的自行车,它能带我回到过去,还能带我穿梭未来。有一天,我骑上了它,轻轻一蹬,穿梭到未来。

过去的世界有好多尘土。“砰”这儿投了个炸弹,“啪”那儿爆了个地雷。我想,长征路漫漫,红军战士,你们的食物从哪来?你们的生命谁保全?突然感觉,幸福,太珍贵。

过去的世界好清苦。我想,志愿军们,你们的勇气哪里来?你们的家人谁照顾?突然感觉,幸福,值得人去珍惜。

我有一辆神奇的自行车,它能带我回到过去,

游在无边无际的银河系里,就像腾云驾雾一般,一闪一闪的星星在我身边划过,划出彩虹般的轨迹,真是太美啦!我好兴奋啊!

我突然想起来还要上学呢,就对魔法书说:“我想回到地球,回到我的家。”

我就在家里的床上,被妈妈叫醒了,不过我手里还拿着那本有魔法的书。

从那以后,我又对着魔法书许了很多的愿望,但它好像失去了那道光,不再帮我实现愿望了。我想其实真正有魔法的是我们自己,只有努力好好学习,才能实现我们的梦想!不劳而获终将一无所得。

南通市实验小学三(2)班 高扬
指导老师 张伺娟

问题,我又快速举起手来,卞校长又请到了我。我刚想开口回答问题,卞校长像一个调皮的孩子,朝我狡黠地一笑,说:“你选一个你觉得他回答不上来的同学,让他来试试看。”我一脸尴尬:啊?不是请我回答呀?我还想好好表现一番呢!好吧,那就请秦毅涵吧!他上课不太爱动脑筋。

卞校长请了秦毅涵上台讲题目,他轻轻地把手搭在秦毅涵的肩膀上。这好像传递给了秦毅涵一股神奇的力量,他竟然流利地讲了起来。我们又问了他许多问题,他也对答如流。卞校长为了表扬他,还郑重其事地和他合影。这下,秦毅涵可神气了!他昂着头、挺着胸回到了座位上。

我发现,后来他坐得更直了,发言也更积极了。我恍然大悟:卞校长这一招真是高啊!他其实时刻关注那些上课不怎么积极的孩子,给予他们鼓励,让他们学习更专注,也更自信。

海门实验小学五(1)班 许乃睿

也能带我穿梭未来。
有一天,
我骑上了它,
轻轻一蹬,
穿梭到未来。

未来的世界有好多知识。

大哥哥说:
书山有路勤为径。
大姐姐说:
学海无涯苦作舟。
我想,
哥哥姐姐,
你们的知识哪里来?
你们的未来谁创造?
突然感觉,
好好学习,
幸福,会自动找上门来。

我有一辆神奇的自行车,
它带我回到过去,
也带我穿梭未来,
骑上它后,
我似乎懂得了什么是幸福。

城中小学五(1)班 江瑞琦
指导老师 高敏

变身小神农 端午识香囊

是我梦中不败的夜来香!

文亮小学三(3)班 张译诚

指导老师 张海源

■香囊是古人创造的一种民间刺绣工艺品,是越千年而余绪未泯的传统文化的遗存和再生。香囊,又称锦袋或香包、香袋、容臭等,今人称荷包、贾袋子、绌绌,一般系于腰间或肘后之下的腰带上。端午节前后,人们除了吃粽子、插艾草以外,往往还要带上香包。今天,我们学校也一人发了一个香包。刚打开包装袋,一阵浓烈的中药味扑面而来。我的香包是红色的,上面有一个福字,还装饰着黄色珠子和红色吊坠,把香包系在腰间,走路都带香。

文亮小学五(6)班 钱奕畅

指导老师 徐志芳

“虎符缠臂,佳节又端午。门前艾蒲青翠,天淡纸鸢舞。”粽叶飘香,龙舟争渡,端午节要到了。今天,中医院的中医阿姨教我们认识中药,之后,老师又带我们画了各式香包,今天真是收获满满。

文亮小学三(3)班 王妙涵

指导老师 张海源

■今天南通汉药中医医院的老师走进行知园,给我们带来了一堂生动的民俗课,不仅让我们认识了好多不知名的中草药,而且大家还和香囊来了一次亲密接触呐。

这次真是大开眼界,以前以为中草药就是苦的,这次我知道了甜甜的枸杞、酸酸的山楂也都是中草药啊。神农曾经尝遍百草,只为造福百姓,今天我们就来闻一闻百草吧。嗯,藿香闻起来有一丝清凉,艾叶闻起来有菊花的味道,甘草闻起来甜甜的……

认识完中草药,老师还给我们带来了礼物——最具端午特色的香囊。一个个香囊玲珑夺目,顿时整个教室里弥漫着草药的清香。大家别小看了这小小的香囊,它可有大学问哦,在它华丽的外表下包裹着我们刚刚认识的主角儿——中草药,它就是香味的来源。这些中草药可以驱除蚊虫,人们通常在端午节前后给孩子们佩戴香囊,以求驱虫、祈福、保平安。

这次课不仅让我增长了知识,还令我产生了使命感:要让中华民族的传统文化发扬光大,薪火相传。

文亮小学五(2)班 周谢航

指导老师 沈霞

■在端午节来临之际,我校组织了“小陶娃识百草,端午香囊DIY”实践活动。我们了解了传统节日的民俗文化,还踏上了欣赏中国灿烂文化的路途。

来自南通汉药中医医院的阿姨给我们介绍了香囊。香囊的款式、材质丰富多彩,人们佩戴香囊的历史悠久。香囊利用中药挥发出的物质,通过口、鼻、皮肤进入人体,刺激人体的经络和脏腑,不仅有防蚊、虫、蛇、鼠的效果,还有防病治病、强身健体的功效。平常如果睡眠不佳,可以把香囊

幽幽草药香 缕缕情丝长

奶奶一边给我讲要点一边鼓励我:“人生的许多第一次都不会太容易,不能轻言放弃。”听着奶奶的鼓励,我顿时信心十足,奶奶毕竟是熟练工,很快收工,只见奶奶的香囊似一个玲珑可爱的小姑娘,亭亭立在桌上。过了一会儿我的也做好了,美中不足,香囊裂开了一条细缝,像咧开的嘴巴,似在嘲笑我的手笨。我气得直跺脚,把香囊扔在一边,像只泄气的皮球。奶奶见我这萎靡不振的样子,语重心长地说:

“馨儿,别泄气,你不是经常说失败是成功之母吗?你想不想再试一次呢?”听了奶奶的安慰,我心里好受多了,重新拿起了针和线,一针一线地缝起来,这次我感觉自己娴熟多了,针线也听话多了。我捏紧米黄色锦缎的边,仔细把香囊三边缝好之后内外翻转过来,将备好的中药慢慢从香囊口倒进

放在床头,以便缓解失眠的症状。香囊中常用的是具有芳香开窍功能的中草药,有白芷、苍术、陈皮、艾叶、藿香、薄荷、金银花等,以一定的比例称重后,再捣碎,最后放入缝制好的小绣囊中,这样,一个个香囊就面世了。我们每个人还设计了一幅香囊的图案,大家画出了色彩各异、形状不同的香囊。

这次活动,激发了我学习汉药、学习中医的热情与兴趣,让我深深地爱上中医药,爱上了中国的璀璨文化。

文亮小学五(3)班 赵佳

指导老师 殷明华

■“琼姿似有梅倩影,玉质不逊东篱君。懒与群芳争秀色,只留清涼解毒瘟。”同学们,你们知道这则谜语的谜底是什么吗?恭喜你,答对了,它就是金银花。这是我们一堂很有意义的班会课——“小神农识百草:端午香囊”的收获哦!

老师告诉我们,中药的五味就是酸、苦、甘、辛、咸,每一味药的禀赋都不一样。更让我大吃一惊的是蜈蚣、蛇皮、百合、冬虫夏草等都可以用来入药,真让人感到奇妙啊!

其实,我对中草药也略知一二。记得小时候,我体弱多病,夏天经常出疹子,妈妈就给我泡藿香茶,服用我们南通特产“王氏保赤丸”,佩戴小巧玲珑的香囊。藿香,清热解毒;香囊,驱虫提神。从小到大,我用过的香囊少说也有十来个了。

关于香囊,还有一个传说:每年的四五月间各种虫害、瘟疫严重威胁着人们,玉皇大帝便派了一位神仙下凡,察访民情,治理瘟害。神仙发现同是天下人,心眼不一般,有的人好,有的人坏,便惩恶扬善,掏出五色香袋对善良的人说:“每年五月初五,你们家里的小孩佩戴上它,门上插上艾蒿,瘟病全部除掉,吉星高照。”奇怪的是,打那以后凡是戴香袋的大人小孩,害虫见了便逃之夭夭,而没能戴香袋的恶人们就被害虫疫毒死死了。

我了解到中医药文化的博大精深。晚上,做完作业,我打开香囊研究着,当起了“小神农”……

文亮小学五(2)班 张婧思

指导老师 沈霞

■学校请来了包阿姨为我们讲解中药的知识。包阿姨告诉我们中药不只是有苦的,还有酸的、甜的、辣的、咸的,我们听了都大吃一惊,原来中药有这么多味道呀!然后包阿姨给我们介绍了许多药材,又拿出了一根用艾草做的冒着浓烟的棒子,教室里瞬间出现了一种奇怪的味道。包阿姨告诉我们这就是艾灸用的工具。包阿姨简单介绍了一下艾草香囊,并请一位同学和她一起做了香囊。最后,包阿姨对我们说:“香囊的形状有很多,请大家把自己梦想中的香囊画出来吧。”我希望我们家能年年有余,于是,我画了一个小鱼形的香囊。

文亮小学三(5)班 朱忻恬

指导老师 朱菊兰

去,七八成满就好了。再拉住香囊口两边的抽绳用力一抽收紧了口,最后打一个漂亮的蝴蝶结,就大功告成了。接下来,我再接再厉又做出好几个不同形状的香囊,有心形的、圆形的,还有粽子形的……它们乖乖排列在桌子上,中药清幽的香气弥漫开来。我把香囊送给爸爸,夏天到了,爸爸工作的旅游景区草木茂盛、蚊虫猖獗,就让香囊的幽幽药香帮助爸爸安心工作;我把香囊送给辛劳的奶奶,远离病毒;我把香囊挂在妈妈的床头,让香囊的安神清香帮助睡眠不佳的妈妈进入甜蜜的梦乡……

“馨香一缕,情丝一寸”,小小香囊,幽幽药香,寄托了我对家人的缕缕情丝。海安实验小学四(2)班 卞浏馨

指导老师 武爱兰